
EEG Niederneukirchen 

HERZLICH 

WILLKOMMEN! 



Welchen Weg legt der Strom nach OÖ 

zurück? 

- Lange Wege für Strom 

- Hohe Kosten für Netzerhaltung 

- Daher erhöhte Gebühren 

- Verluste bei Übertragung 

- Mehrproduktion 

 



Großer Konzern verliert sehr viel Geld 

Schlecht für die Umwelt 





Netzebene? 

-Lokale EEG – Höchster Nutzen, aber Verhältnis bei 

BürgerInnen schwierig. 

  

-Regionale EEG – 7 Gemeinden => NNK + Hargelsberg 

+ St.Florian 

 

- Bürger EEG – Österreichweit – Keine Reduktion 

 



Regional = 2+ Trafos 

Lokal = 1 Trafo 



EEG ist immer parallel 



Paralellität? 

-Wenn Strom in EEG vorhanden => Belieferung 

aus EEG vorrangig. 

  

-Wenn kein Strom in EEG => Belieferung 

durch gewerblichen Stromanbieter 

 

- Stromabnahme durch OeMAG & Co. weiterhin 

empfohlen, für Überschuss! 

 



Wie viele Abnehmer kann ein Produzent 

durchschnittlich versorgen? 

-9 pro Produzent => Große Straftwerke in EEG 

 



Wie viel Leistung generieren wir im Winter? 

-30% + Energie aus Wasser und Wind! 

 



Strompreis = Arbeitspreis + Steuern + Netzgebühren  
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-Energiepreise richten sich immer nach Börse aus 
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-14 Cent pro kWh für Abnehmer => Unter Börse, 

da Steuer- und Netzgebührenvorteil. Nochmals 2-

3 Cent an Netzgebühren von Netz OÖ zurück. 

Sowie Elektrizitäsabgaben & Co. ausgesetzt! 
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-12 Cent pro kWh für Produzent=> Über Börse, 

da Steuer- und Netzgebührenvorteil. Sowie 

Elektrizitäsabgaben & Co. ausgesetzt! 
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Abnehmer gewinnen 

Produzenten gewinnen 





-Gebiete => Ihre Gemeinde 

-Downloads => Dokumente 

-Startseite => Beitrittsformular 

 

 





-Effizienzrechner: 

Eigener Verbrauch + Aktueller Anbieter = Individueller 

Vorteil 

 

 



Was kann ich mit 1 kWh an Strom tun? 

• 15 Hemden bügeln. 

• 17 Stunden Licht einer Glühlampe  

• 60 Minuten staubsaugen  

• 10 Stunden TV schauen  

 



Wie viel CO² spart 1 kWh?  

• 140g. 

• 420g. 

• 690g.  

• 910g. 



Wie viele Bäume muss man pflanzen, um 2 

Tonnen CO² zu kompensieren? 

-160 Bäume pro Jahr 

 



5 Millionen kWh 

6 Gemeinden 

Gemeinschaftliche Anlagen 

Ausblick & Ziele für 2024 

- Bürgerbeteiligung + Windenergie 



Bürgerbeteiligung => Ihre Module auf fremdem Dach 

Siehe Webseite => Investieren 



Vertikale Windturbine 



Sei du selbst die 

Veränderung, die du 

dir wünschst für 

diese Welt 

 Mahatma Ghandi 




